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Ata da Reunião

A reunião teve início com os cumprimentos da Subsecretária de Negócios
Sustentáveis e Investimentos de Impacto, Eizen Wanderley, que delineou o
propósito do encontro e apresentou as iniciativas da SEAMA nos mercados de
carbono e SbN (Soluções Baseadas na Natureza). Destacou a importância das
sugestões obtidas por meio da sondagem de mercado para a estruturação de
uma carteira de projetos visando o desenvolvimento do mercado jurisdicional
de créditos de carbono de alta qualidade no Espírito Santo. Em seguida, os
membros da ERM NINT fizeram uma apresentação abrangente da empresa,
ressaltando sua atuação diversificada. Trabalham em parceria com instituições
financeiras e destacaram colaborações passadas com a WWF, no programa
Reflorestar do Espírito Santo. Fundada em 2011, a ERM NINT se destaca
como a maior consultoria de ESG da América Latina. Sua atuação não se limita
ao mercado financeiro, estendendo-se a empresas (avaliação ESG) e governos
subnacionais, destacando-se na área de finanças sustentáveis. Destacou as
experiências dos governos do Ceará, Pernambuco e Pará na captação de
recursos. A empresa também descreveu sua atuação no nível federal,
mencionando seu envolvimento na estruturação do primeiro arcabouço para
emissão de títulos de dívida soberana sustentável. Apresentou soluções
inovadoras, incluindo uma equipe dedicada ao desenvolvimento de



mecanismos financeiros para governos e estratégias de captação de recursos
sustentáveis. Recomendou uma abordagem abrangente para o programa
Reflorestar, incluindo opções de financiamento como crédito tradicional e
investimento direto em participação. Ao discutir o conceito de blended finance,
a empresa destacou a África como mais atraente para esse tipo de
instrumento, identificando desafios para sua utilização no Brasil. Enfatizou a
necessidade de identificar projetos com potencial retorno financeiro para atrair
parceiros privados. Referências de benchmarks foram apresentadas, como o
BDMG para captações via bancos estaduais e regionais, e países da África
Subsaariana para captação de blended finance. A empresa expressou
interesse em apoiar o estado, propondo estratégias de captação para projetos
sustentáveis e a conexão dos projetos do Reflorestar com a oferta de capital
nacional e internacional. Destacou a importância de olhar além de PSA e
crédito de carbono, mencionando experiências passadas de colaboração com
governos, incluindo um projeto no Pará com a WWF. Foi ressaltada a
importância de não se limitar ao crédito de carbono no programa Reflorestar,
explorando outras opções de financiamento, como o Fundo Garantidor de
Biogás do BNDES. A empresa expressou seu compromisso em apoiar projetos
sustentáveis, identificar oportunidades de financiamento e conectar
investidores aos projetos financiáveis. A reunião foi encerrada com
agradecimentos a todos os participantes, reiterando o compromisso da SEAMA
em fornecer informações adicionais sobre as iniciativas relacionadas ao projeto
em questão.


